



Országgyűlés Hivatala

Irományszám: *2/10hh9*

KERESZTÉNYDEMOKRATA NÉPPÁRT
ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Érkezett: 2009 AUG 27.



Írásbeli Kérdés

Dr. Szili Katalin
az Országgyűlés elnökének

Helyben

Tisztelt Elnök Asszony!

A Házszabály 91. § alapján felvilágosítás kérése céljából **”Lesznek-e pontosabb számviteli és felelősségi rendszerek a termékek és tevékenységek valós költségeinek tükrözése érdekében?”** címmel írásbeli kérdést kívánok feltenni Szabó Imre környezetvédelmi és vízügyi miniszter úrnak.

Tisztelt Miniszter úr!

A legerőteljesebb ösztönzők azok, amelyek az adott cég anyagi helyzetére hatnak. Azt, hogy önkéntesen váljanak környezetbaráttá, csak a nagy és gazdag cégek engedhetik meg maguknak. A kisebb vállalkozások *gazdasági ösztönzőkre* szorulnak, mint amilyen a termékdíj, a hulladéklerakás után fizetendő díj, a környezetvédelmi adó vagy az *állami támogatás*. Ez utóbbi megvalósulhat egy összegben nyújtandó támogatás formájában, de jelentkezhet adókedvezmény (pl.: ÁFA) vagy „zöld közbeszerzés” formájában is. Az állami hozzájárulással jelentősen nőhet a vállalkozás versenyképessége.

A legújabb ún. „elérhető legjobb technológia” (Best Available Technology) alkalmazásával, csökkenek a hulladékkezelés egyre növekvő költségei is. A kevésbé környezetszennyező vállalatok versenyelőnyhöz jutnak akkor is, ha a beruházó elvárásai közé tartozik a környezetkímélő módszer alkalmazása, amire egyre több a példa. Ezt a versenyelőnyt leghatékonyabban maga a magyar állam biztosíthatja az ilyen vállalatoknak a „zöld közbeszerzés” égisze alatt.

A kötelező törvényi előírás is ösztönzően hat, ha van kiépített ellenőrző apparátus. Ez azonban komoly pénz- és embererőt igényel, ezért a legcélszerűbb az önkéntes jogkövetés elérése. Cél a másodlagos nyersanyag értékessé tétele és a magyarországi felvevőpiac kialakítása. Jelenleg a szelektív gyűjtés eredményeképpen keletkezett másodlagos nyersanyag 80%-a Kínában kerül újrahasznosításra (forrás: Balatoni Henrik, a Hulladékhasznosítók Országos Egyesületének soros elnöke, MTI).

A feldolgozás lehetőségének hazai megteremtése munkahelyek születését és tudatos gyűjtést eredményezne. A következő lépés a kötelező másodnyersanyag-tartalom jogszabályi úton



**KERESZTÉNYDEMOKRATA NÉPPÁRT
ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ**

való meghatározása lenne az újonnan előállított termékekben, és a könnyen összetevőire bontható, ezáltal többször újrahasználható terméktervezés (eco-design) ösztönzése.

Lesznek-e pontosabb számviteli és felelősségi rendszerek a termékek és tevékenységek valós költségeinek tükrözése érdekében?

Várom megtisztelő válaszát.

Budapest, 2009. augusztus 19.

.....
dr. Rétvári Bence
országgyűlési képviselő (KDNP)